
 

Niederschrift 
Nr. 7 

 
über die öffentliche Sitzung des Stadtrates 

am 24.06.2014 von 17:00 bis 18:20 Uhr 
 
Der Vorsitzende stellt die ordnungsgemäße Ladung und die Beschlussfähigkeit des Gremiums 
fest. 

 
 

Beschluss  
Nr. 57 

 
Antrag zur Geschäftsordnung: Vertagung desTagesordn ungspunkt 3. Nutzung des 
städtischen Anwesens Von-Freyberg-Straße 2  
 
Sachverhalt: 
Beschluss: 
Der Stadtrat stimmt mit 19 : 0 Stimmen einer Absetzung des Tagesordnungspunktes 3. Nutzung 
des städtischen Anwesens Von-Freyberg-Straße 2 zu. Stadträtin Lax wird mit der Regierung von 
Schwaben, Frau Klein, Kontakt aufnehmen und dort eine entsprechende Fristverlängerung 
erwirken. 

 
Beschluss  

Nr. 58 
 
Verleihung des Kultur- und Kunstpreises der Stadt F üssen für das Jahr 2014  
gemäß § 3 der Kultur- und Kunstpreissatzung der Sta dt Füssen; 
Beschlussfassung 
 
Sachverhalt: 
Nach der Satzung über die Verleihung des Kultur- und Kunstpreises der Stadt Füssen 
vom 23.02.2001 wird der Preis höchstens einmal jährlich verliehen an Personen oder 
Organisationen, die sich durch herausragende Leistungen auf kulturellem oder 
künstlerischem Gebiet um die Stadt Füssen verdient gemacht haben.  

Beschluss: 

Der Stadtrat beschließt mit 19 : 0 Stimmen, aufgrund der herausragenden Leistungen 
auf kulturellem Gebiet und die besonderen Verdienste um die Stadt Füssen Herrn Carlo 
Alberto Carutti den Kultur- und Kunstpreis der Stadt Füssen für das Jahr 2014 zu 
verleihen. 

 
Beschluss  

Nr. 59 
 
Satzung über Sondernutzungen an öffentlichen Straße  und Plätzen;  
Beschluss zur 1. Änderung zur Regelung der Straßenm usik (Empfehlungsbeschluss des 
Bau-, Umwelt- und Verkehrsausschusses vom 03.06.201 4 Nr. 71) 
 
 
Beschluss: 



Der Stadtrat beschließt die 1. Änderung der Satzung über Sondernutzungen an öffentlichen 
Straßen und Plätzen in der Stadt Füssen gemäß dem Entwurf vom 03.06.2014. Die Satzung vom 
09.11.2011, gültig ab 01.01.2012, wird damit ergänzt. 

Zudem wird noch die Regelung mit aufgenommen, dass der Wechsel zur vollen Stunde 
vorzunehmen ist und die Formulierung „nach den üblichen Gottesdienstzeiten“ abgeändert wird 
zu „nach den Gottesdienstzeiten“. 

Abstimmung : 
Ja-Stimmen  15 
Nein-Stimmen  4 
 

Beschluss  
Nr. 60 

 
Flächennutzungsplan;  
Aufstellungsbeschluss zur 25. Änderung im Bereich S tieranger 
 
Beschluss: 
Der Stadtrat beschließt mit 19 : 0 Stimmen die Einleitung einer 25. Änderung des 
Flächennutzungsplanes für den Bereich Stieranger mit näherer Umgebung. Ziel des 
Verfahrens ist es, die tatsächlichen Veränderungen insbesondere gemäß den im 
Sachverhalt unter a) bis e) genannten Punkten seit dem Inkrafttreten am 
02.01.1989 in der Aktualisierung einzuarbeiten, sowie auf dem Gelände südlich des 
städtischen Gebäudes Am Stieranger 5 (Flur Nr. 2048 Gmk. Füssen) die Möglichkeit für 
die Ansiedlung eines Vereinsheimes für die Aquarienfreunde und einer Fläche für die 
Hundeschule zu schaffen. 
 

Beschluss  
Nr. 61 

 
Vollzug der Geschäftsordnung - Genehmigung der Nied erschrift vom 29.04.2014 
 
Beschluss: 
Der Stadtrat genehmigt die Niederschrift über seine Sitzung vom 29.04.2014 unter 
Berücksichtigung der von Stadtrat Dr. Böhm eingereichten Ergänzung seiner Haushaltsrede 
2014. 

 
Beschluss  

Nr. 62 
 
Vollzug der GeschO;  
Genehmigung der Niederschrift über die Sitzung vom 13.05.2014 
 
 
Beschluss: 
Der Stadtrat genehmigt die Niederschrift seiner Sitzung vom 13.05.2014. 

 
 

Vormerkung 
 
Anträge, Anfragen 
 



Sachverhalt: 
Verhandlungen wegen Trinkwasser mit Schwangau: 

Stadtrat Guggemos fragt an, ob man am Thema Trinkwasser mit Schwangau weiter arbeitet. 

Der Vorsitzende erklärt hierzu, dass man bereits vor den Wahlen beim Landratsamt und dem 
Wasserwirtschaftsamt um einen Termin diesbezüglich angefragt habe. Damals wurde die Bitte 
abgelehnt. Die Verwaltung hat jetzt nach der Wahl nochmals um einen Termin beim Landratsamt 
und Wasserwirtschaftamt bezüglich der Verhandlungen wegen Trinkwasser mit Schwangau 
angefragt. 

Parkplätze Innere Kemptener Straße: 

Stadtrat Guggemos fragt an, ob wirklich so viele Parkplätze im Bauausschuss genehmigt 
wurden, wie jetzt an der Inneren Kemptener Straße errichtet wurden. 

Der Vorsitzende teilt hierzu mit, dass auf der rechten Seite der Inneren Kemptener Straße und in 
der Luitpoldstraße Parkflächen weggenommen wurden, diese wurden auf der linken Seite der 
Inneren Kemptener Straße gemäß Bauausschussbeschluss errichtet. 

Gebetsraum der Muslimischen Gemeinde im Krankenhaus  Füssen 

Stadtrat Bader trägt vor, dass sich die Muslimische Gemeinde einen Gebetsraum im 
Krankenhaus Füssen wünscht. Stadtrat Bader teilt weiter mit, dass ihm bewusst ist, dass dies 
nicht im Bereich der Stadtverwaltung liege. Stadtrat Bader fragt an, ob es möglich ist, ein 
Schreiben an die Krankenhausverwaltung diesbezüglich zu richten. 

Der Vorsitzende erklärt hierzu, dass die Stadtverwaltung diesbezüglich gerne ein Schreiben an 
die Krankenhausverwaltung richten wird. 

Anbetonierung einer Bordsteinabsenkung in der Welfe nstraße: 

Stadtrat Dr. Böhm teilt mit, dass Senioren an ihn herangetreten sind und um eine betonierte 
Absenkung des Bordsteins auf der Westseite der Welfenstraße (Höhe Seniorenheim St. Martin) 
gebeten haben. 

Der Vorsitzende teilt mit, dass eine Absenkung des Bordsteines gut wäre, jedoch die 
Anbetonierung eine ungeeignete Lösung ist. Nach einer Lösung wird noch gesucht. 

Solar-/Fotovoltaik-Anlagen Altstadt 

Stadtrat Jakob fragt an, ob es Satzungsvorschläge bezüglich Solar- oder Fotovoltaik-Anlagen in 
der Altstadt, respektive deren Hinterhöfen gibt. 

Der Vorsitzende erklärt, dass es hierzu eine Satzung gäbe, diese werde ihm durch 
Verwaltungsrat Angeringer schriftlich bekannt gegeben. 

 
 


